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Моя бабушка Чишко Таисия Семеновна всю жизнь проработала в школе учителем русского языка и литературы. Она ветеран труда, за добросовестный труд награждена значком «Відмінник народної освіти УРСР». Бабушка очень любила детей, свою профессию, она не мыслила себя, свою жизнь вне школы.

Великая Отечественная война началась, когда бабушке было девять лет. 
О войне рассказывает много, хотя не была ее учасником. Но хорошо помни, как во время эвакуации пережила ужасные бомбежки железнодорожных составов, страшне взрывы, развороченные рельсы, вынужденные долгие стоянки товарного поїзда. В котором находились эвакуированные.

Бабушка училась в школе. Вспоминет, что это время было тяжелым, с фронта приходили безрадостные, тревожные вести, родители переживали, а вместе 
с ними взрослели и страдали дети.
Война – это ужасное, суровое и противоестественное явление. Бабушка вспоминает, что продукты питания отпускались по жест кой норме, по так называемым «карточкам». Конечно, этой нормы не хватало, взрослые и дети испытывали постоянное чувство голода. Тогда не думали о каких – либо слабостях, о пирожных, о мороженом. А хотілось просто вдоволь поесть хлеба, который в то время казался необыкновенным лакомством. Бабушка до сих пор помни. Как ей хотілось намазати кусочок булки сливочным маслом, чувствовала этот аромат все годы войны. И даже сей час иногдав, вспоминая военные годы, съедает такой бутерброд.

Не может. Конечно, забыть тот день, корда по радио об’явили об окончании войны, каное всеобщеее ликование, улыбки, слезы и объятия взрослых и детей! День Победы ждали долго, верили глубого в нашу побреду.
Чишко Таисия, ученица 7 класса.
