Спогади про діда
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Мій дід, Пасько Микола Федорович, народився 12 грудня 1918 року в селі Скрипаї Зміївського району Харківської області в сім'ї селянина. На жаль, особисто свого діда я не застала, проте багато чого мені розповідала бабуся, дещо я дізналась з газет і книжок. 
Мені відомо, що він закінчив 
7 класів, а згодом і школу льотчиків-інструкторів та Качинську військову авіаційну школу пілотів. Працював слюсарем на Харківському заводі «Пластмас» і з 1939 року служив в лавах Червоної Армії. 

З жовтня 1942, маючи звання молодшого лейтенанта, М. Ф. Пасько знаходився на фронтах Великої Вітчизняної війни. Воював у складі сто п'ятдесят третього ІАП (у листопаді 1942 року перетворений в 28-й Гвардійський ІАП), літав на американському літаку Р-39 «Аерокобра».

До березня 1945 року командир ескадрильного 28-го Гвардійського винищувального авіаційного полку (5-а Гвардійська винищувальна авіаційна дивізія, 11-й винищувальний авіаційний корпус, 3-а Повітряна армія, 3-й Білоруський фронт) Гвардії старший лейтенант М. Ф. Пасько здійснив 265 бойових польотів, в 32 повітряних боях збив 15 літаків і 1 аеростат супротивника.

18 серпня 1945 року за мужність і військову доблесть, проявлені в боях 
з ворогами, дідусь був  удостоєний звання Героя Радянського Союзу, а також нагороджений орденами Леніна, Червоного Прапора (тричі), Вітчизняної війни 
1-го ступеня, Червоної Зірки та медалями.

Після війни продовжував службу у ВПС. У 1953 році закінчив Вищі льотно-тактичні КУОС. З 1956 року М. Ф. Пасько –  Гвардії полковник  в запасі. Більшість свого життя прожив у Харкові. Помер 16 липня 1982 року.

Я дуже пишаюсь тим, що в мене був такий дідусь. Вічна йому пам’ять…
Пасько Анастасія, учениця 8 класу.
