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Война! Какое страшное слово. Оно наводит только ужас и страх. Я счастлив, что надо мной мирное, солнечное небо. Спасибо людям, которые освободили нас от фашистов. Они не щадили своих жизней ради жизни будущих поколений. Мой дед, Щетинкин Дмитрий Павлович, совсем молодым ушел на фронт. Он как и сотни, тысячи молодых солдат защищал свою землю от врага. Было страшно, очень страшно убить человека, идти в наступление, попасть под бомбежку. Но он шел и другие шли – ради будущего.

Дед был танкистом. С экипажем своего танка побывал во многих боях, прорывался из окружения, прикрывал доблестную пехоту и всегда рассказывал о фронте так, как вот вроде и сейчас начнется наступление и они снова готовы отразить атаку, а если силы будут неравными, то биться до конца, но не сдать и клочка родной земли.

Дед дошел до Бреста. Там он встретил победу. У него много медалей и орденов. Я хоть и не знаю за что получены они все, но очень гордился когда он их одевал. Дедушки уже нет. Но тот подвиг, который совершил он и миллионы других людей как на фронте так и в тылу останется у меня в памяти навечно. Спасибо тебе, дед!
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