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Вимоги до змісту дистанційних курсів
По структурі дистанційний курс  представляє електронний варіант навчально-методичного комплексу дисципліни.  Відповідно до прийнятої концепції розвитку системи дистанційного навчання, дистанційний курс повинен відповідати  вимогам галузевих стандартів  щодо змісту, обсягу та рівня освітньої підготовки,  навчальним планам,  а також мати у своєму складі  всі структурні елементи навчально-методичного та дидактичного забезпечення дистанційного навчання. 

На етапі проектування курсу і в процесі супроводження роботи учнів  у дистанційному середовищі пріоритетною є педагогічна організація дистанційного навчання. Розроблюючи учбово-методичні матеріали для дистанційного навчання, вчителям необхідно брати до уваги психологічні закономірності сприйняття, пам’яті, мислення, уваги, а також вікові особливості учнів. Врахування цих особливостей сприяє підвищенню рівня сприйняття інформації та засвоєння навчального матеріалу тими, хто вчиться в системі дистанційного навчання. 
Структура одного заняття дистанційного курсу включає обов’язкові складові:

· рекомендації (або коротка інструкція, або алгоритм роботи з матеріалами заняття) щодо опрацювання заняття;

· тема заняття;
· цілі заняття;
· словник термінів (глосарій);
· теоретичний матеріал заняття з теми;
· відомості про практичне застосування теоретичного матеріалу;
· практичні завдання щодо реалізації набутих теоретичних знань                               на практиці;

· графічні матеріали;
· комп’ютерні презентації.
Елемент дистанційного курсу “Теоретичний матеріал” є основним змістовим модулем дисципліни, який розкриває теоретичний зміст кожної теми за всіма питаннями, що входять до неї відповідно програми навчання. Основний зміст кожної теми має бути викладений коротко й доступно, починаючи з теоретичної частини, визначень, прикладів, таблиць, схем, діаграм, малюнків із подальшим переходом до рекомендацій викладача щодо засвоєння матеріалу дисципліни, висновків по темі. 

Крім того, доцільно також подавати додатковий матеріал, який може включати: 
· термінологічний словник ключових понять (категорій) із визначенням їх сутності; 
· нормативні документи або фрагменти з них, які  необхідні в процесі вивчення теми; 
· довідкова інформація (таблиці, формули, діаграми, ілюстрації до теоретичних викладок).

Елемент “Практичні завдання” (Завдання для самостійної роботи) має своєю метою поглиблення практичної підготовки учня, закріплення навичок у застосуванні теоретичних знань, а також перевірку рівня теоретичної та практичної підготовки. Складовою частиною елемента ПЗ є також методичні рекомендації щодо виконання практичних завдань (задач), які містять приклади рішень, систему оцінювання, вимоги щодо оформлення та представлення результатів вчителю-тьютору.

Елемент “Індивідуальні Завдання” має своєю метою поглиблення теоретичної та практичної підготовки учня  з дисципліни. Наявні в електронному підручнику елементи самоконтролю дозволяють відразу ж визначити ступінь засвоєння навчального матеріалу, виявити прогалини в знаннях і відразу перейти до вивчення погано засвоєного матеріалу.

Самостійна робота в системі ДН є основним елементом навчальної діяльності, тому тьюторам необхідно акцентувати увагу на розвиток здібностей учня самостійно працювати з інформацією. 
Але як і традиційні підручники, електронні версії підручників, що стали основою для створення дистанційних курсів, не вирішують проблеми самостійної діяльності учнів в одержанні знань через ймовірну відсутність досвіду самостійної роботи, недостатню вольову саморегуляцію.

