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Тема нашої дослідницької роботи “Антропогенне походження глобального потепління: міфи та реальність” 
Перед нами стояли завдання:

 Проаналізувати зміни клімату, які відбулися.

 Ознайомитися з можливими причинами глобального потепління.

 Розглянути думки вчених щодо глобального потепління.

 Навести приклади можливих наслідків.  
Актуальність теми роботи визначається необхідністю дослідити теорії глобального потепління, визначити їхній можливий вплив, проаналізувати наслідки.

      Метою дослідження є: ознайомитись з глобальними змінами клімату, дослідити парниковий ефект, проаналізувати природні кліматичні цикли Землі, розглянути вплив океану на клімат. 

Внаслідок проведення досліджень зроблено наступні висновки: 

 За останні 100 років середня температура поверхні Землі зросла на 0,74 ºС, причому темпи її зростання поступово збільшуються. 
 Глобальне потепління — це прогресуюче поступове підвищення середньорічної температури

HYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BD%D1%8F_%D0%97%D0%B5%D0%BC%D0%BB%D1%96" \o "Поверхня Землі" атмосфери Землі, що призводить до змін клімату у глобальних масштабах.
 Науковці виділяють чотири групи кліматичних циклів. «Наддовгі», «Довгі» та «Короткі» періоди – «Цикли Міланковича».
 При підвищенні концентрації парникових газів збільшується непроникність атмосфери для випромінювання у космічний простір інфрачервоних променів, що призводить до підвищення температури Землі.
 Підвищення температури океанічних вод призводить до їх часткової дегазації та переходу частини СО2 з океану в атмосферу. При похолоданні збільшується розчинність СО2 в океанічних водах.
 Глобальне потепління продовжиться зі швидкістю близько 0.2 °C за десятиліття. До кінця 21-го століття глобальне потепління складе від 1.8 °C  до 4.6 °C, а підвищення рівня моря становитиме в середньому, від 0.19 до 0.58 метрів.
   Дана робота може бути використана як навчальний матеріал в середніх школах при вивченні таких предметів: географія, кліматологія, фізика та інших географічних предметів в школах.
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