ЗВІТ
Харківської загальноосвітньої школи

І-ІІІ ступенів №118

Харківської міської ради Харківської області
щодо виконання Комплексної програми
профілактики правопорушень 
у Харківській області на 2011-2015 роки
На виконання Комплексної програми профілактики правопорушень у Харківській області на 2011/2015 роки упродовж  вересня-листопада 2014/2015 навчального року у навчальному закладі проведена наступна робота щодо пропаганди правових знань серед учнів школи, попередження та профілактики злочинних проявів в учнівському середовищі, а саме :

· у повному обсязі наявна нормативно-правова документація з правового виховання, яка знаходяться у контрольному стані з усіма діючими та зберігаються                                     в електронному та друкованому вигляді.
На сайті (http://school118.mirshkol.com) навчального закладу в розділі «Виховна робота» створено окрему сторінку «Правове виховання» зміст якої розкриває порядок правового виховання школярів. Розділ «Правове виховання» складається з наступних сторінок: 

· Нормативно-правова база.

· Заходи з правового виховання.

· Профілактика правопорушень.

На сторінці «Нормативно-правова база» розміщено посилання на основні законодавчі документи щодо захисту дітей та профілактики правопорушень серед підлітків.

На сторінці «Заходи з правового виховання» розміщено заходи щодо організації роботи з дітьми пільгового контингенту Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №118 Харківської міської ради Харківської області на 2014/2015 навчальний рік, план проведення Тижня профілактики правопорушень Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №118 Харківської міської ради Харківської області 10.11.2014-14.11.2014.

На сторінці «Профілактика правопорушень» розміщено інформацію щодо типів правопорушень та їх профілактики.

   На виконання вимог Національної програми правової освіти населення, затвердженої Указом Президента України від 18.10.2001р. № 992/2001, у навчальному закладі в наявності  плани та графіки: 

· із Центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Орджонікідзевського  району                      м. Харкова; 
· із Центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Орджонікідзевського  району                      м. Харкова; 
· із службою у справах дітей Орджонікідзевського  району Управління служб у справах дітей Департаменту праці та соціальної політики Харківської міської ради;

· із службою цивільного захисту в Орджонікідзевському  районі Харківської міської ради;
· з ВДАІ Орджонікідзевського РВ ХМУ ГУ МВСУ в Харківській області;

· в 1-11-х класах розроблена тематика морально-етичних бесід та бесід                                  з профілактики негативних явищ за такими напрямками: “Шкідливі звички чи життя собі на втіху”, “Вивчаємо Конституцію України”, “Яка людина заслуговує на повагу інших”, “Без добрих справ немає доброго імені”, “Наркоманія: від хвилинного задоволення до трагедії життя” та інші. Бесіди проводились 1 раз на місяць;

· з метою посилення роботи з профілактики правопорушень серед неповнолітніх,                    у школі працюють гуртки “Юні друзі міліції” (керівник Ломоносова Г.М.), “Людина              і Закон” (керівник Зуєва С.М.) до складу якого входять учні 9-10-х класів. Програма роботи гуртків передбачає знайомство учнів з Конституцією України, Державними символами України, Декларацією прав людини, Конвенцією про права дитини, Законом України “Про загальну середню освіту”, іншими законодавчими актами України.
· з метою попередження та профілактики правопорушень у школі створена рада                                     з профілактики правопорушень на засіданнях якої запрошуються слабо встигаючі учні та учні, що порушують правила поведінки й потребують особливої педагогічної уваги;

· розглянуто питання поведінки учнів в навчальному закладі, запобігання дитячому травматизму, попередження правопорушень серед неповнолітніх на батьківських зборах (вересень);

· переоформлено куточок з правових знань за наступними рубриками: “Відповідальність неповнолітніх за злочини та правопорушення”, “Вивчаємо Закони України”, “Конституція України - основний Закон нашої держави”;

На ІІІ поверсі навчального закладу розташовано кабінет №26 історії та правознавства. У кабінеті оформлені стенди («Права дитини», «Основи правових знань») та куточок з правової освіти «Основи правових знань» (адміністративна відповідальність неповнолітніх відповідно до КпАП України,  ст.3 Кодексу законів про працю України,)
Членами дитячої організації “Прометей”, яка працює в навчальному закладі вже десятий рік (президент організації – Пасько Анастасія, учениця 10-А класу) проводиться велика робота щодо профілактики негативних явищ, а саме:
· систематично проводяться рейди “В людини все повинно бути прекрасним”, “Хто запізнився?”, “Урок”;
· членами парламенту контролюється чергування учнів школи по класам, по школі;
· на засідання шкільного парламенту запрошуються учні, які запізнюються                         на навчальні заняття або мають низькі показники у навчанні;
· спільними зусиллями художньо-естетичного та інформаційного департаментів налагоджено систематичний випуск газети “Голос парламенту”;
З 10.11.2014 по 14.11.2014 у навчальному закладі було організовано та проведено Тиждень профілактики правопорушень упродовж якого згідно плану були проведені наступні заходи:

· години спілкування “Вчимося спілкуватись” – 5-А, 5-Б класи (11.11.2014), “Еталон поведінки мого однолітка” – 6-А, 6-Б класи (14.11.2014), “Різні люди – різні погляди”– 7-А, 7-Б класи (12.11.2014), “Народження істини, а не загострення стосунків” – 8-А, 
8-Б класи (13.11.2014), “Коллектив починається з мене” – 9-А, 9-Б класи (14.11.2014);
· гра–експрес “Конфлікти та їх розв’я-зання” (5-А, 5-Б класи) – 11.11.2014 відповідальні Постільна А.П., Тертична Я.М.;

· просвітницький тренінг “Умій сказати “Ні!” (7-Б клас, 13.11.2014), відповідальна Дубинка Р.Г.;
· диспут “Який Я? Який ти?” Проведення тестування  на визначення рівня вихованості учнів (8-Б клас, 14.11.2014) відповідальна Суходольська Ю.Є.;
· інтерактивне спілкування “Скажнмо палінню “Ні! (10-А клас, 11.11.2014), відповідальна Сироп'ятова Л.Д.;

· засідання круглого столу на тему: ”Права та обов’язки дітей у шлюбно-сімейному законодавстві (10-Б клас, 14.11.2014), відповідальна Зуєва С.М., вчитель історії                       та права;

· перегляд та обговорення фільмів “Станція призначення-життя” (14.11.2014,                      10-А клас) та “Небезпечна гра” (14.11.2014, 11-А класс), відповідальна Шепель Л.Ю., практичний психолог;

· бесіда з учнями 6-х класів на тему: “Як уникнути конфліктів” (12.11.2014), 
Шепель Л.Ю., практичний психолог.

· засідання шкільної ради з профілактики правопорушень (відповідальна                         Кудінова Н.М., заступник директора з НВР);

· виставка малюнків учнів 3-4-х класів “Наші обов’язки” (відповідальна Мамцева І.О., вчитель початкових класів); 

· виставка стіннівок 5-11-х класів на тему: “Закон і ми” (відповідальна Базиволяк Н.С., педагог-організатор);
· зустріч учнів 9-А класу з лікарем-наркологом наркологічного кабінету Орджонікідзевського району Рідченко О.В. на тему: “Профілактика споживання психотропних речовин серед школярів” (30.10.2014);
· зустріч учнів 10-Б класу з Козиренко М.М., виконавчим директором “Фонду рятування дітей та підлітків України від наркотиків” та спеціалістами Центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Орджонікідзевського району на тему: “Профілактика злочинів через Інтернет” (12.11.2014).
