Урок 6.
Тема. Силікатна кислота і силікати. Будівельні матеріали: скло, цемент, бетон.
Мета. наукова: ознайомити учнів зi складом та властивостями силікатної кислоти й силікатами, з'ясувати сфери їх застосування; охарактеризувати можливості використання цих матеріалів; закріпити знання про фізичні та xiмічнi властивості речовин; ознайомити                              з найважливішими будівельними матеріалами, які виробляє силікатна промисловість;
              розвивальна: розвивати пізнавальний інтерес до дисципліни, логічне мислення, самостійність у процесі розв'язування задач, увагу, пам'ять, уміння виділяти головне, робити висновки;
             виховна: формувати науковий i політехнічний світогляд учня на основі отриманих знань;

          практична: розвивати в учнів спеціальні вміння; формувати навички безпечного поводження з речовинами в побуті й на виробництві а також виконання найпростіших операцій під час проведения хімічних експериментів.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу. 
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
Обладнання: мультимедійний проектор, Періодична система хімічних елементів Д.I.Менделєєва, зразки силікатів і алюмосилікатів, силікатний клей, розчин хлоридної кислоти, штатив із пробірками; роздавальний матеріал: зразки скла і скляних виробів, цемент, шматочки бетону, порцелянові вироби.
Методи та прийоми: фронтальне опитування, інформаційно-рецептивний, розповідь учителя, складання опорного конспекту.
ХіД УРОКУ.
I.
Організаційний етап.
Учитель. Добрий день, дорогі діти! На минулому ypoцi ми з вами продовжили вивчення неорганічних кислот i детально вивчили будову, фізичні та xiмічнi властивості, а також сферу застосування карбонатної кислоти й карбонатів. Сьогоднішній урок ми присвятимо вивченню не менш цікавого, з хімічної, біологічної, виробничої, медичної та побутової точки зору, хім1чного елемента — Силіцію. Ми ознайомимося з речовинами, які він утворює, i звернемо особливу увагу на силікатну кислоту та її солі — силікати.
II.
Мотивація пізнавальної діяльності.
Учитель. Люди з прадавніх часів пізнавали природу. Ці знання вони використовували для створення простих i складних механізмів, прототипами яких були рослини i тварини. Наприклад, принцип роботи вертольота, його форму й динаміку руху люди запозичили у віртуозного літуна — бабки. Перші літальні апарати мали крила, які робили помахи під керуванням людини й могли парити, як це роблять великі хижі птахи — грифи і альбатроси.
       Як ви вважаєте, що або хто в живій природі мiг надихнути вчених на створення окулярів, лупи, бінокля та інших приладів, які багаторазово посилюють зip та основою яких є скло?
III.
Актуалізація опорних знань та умінь.
Учитель. Перш ніж ми почнемо вивчення нового матеріалу, давайте згадаємо основні поняття минулого уроку.
- Який основний cпociб отримання карбонатної кислоти ви знаете?
Учні. Вуглекислий газ С02 розчиняється у воді. Під час розчинення вадбувається його часткова взаємодія з водою з утворенням карбонатної кислоти.
СО2 + Н2О = Н2СОз
       Ця кислота вкрай нестійка, тому реакція оборотна.
Учитель. Добре. Наступне питания: яким способом можна довести,            що розчин карбон (ІV) оксиду — кислота?
Учні. Перший cпociб: необхідно пропустити крізь воду з метилоранжем — з'явиться червоне забарвлення. Другий cпociб: пропустити крізь вапняну воду — розчин стане каламутним.
IV.
Вивчення нового матеріалу.
Учитель. А тепер приступимо до вивчення теми сьогоднішнього уроку, присвяченого силікатній кислоті та силікатам. Ваше завдання: самостійно скласти конспект уроку. Як ви вже знаєте, Силіцій розташований у IV rpyпi головної підгрупи — підгрупи Карбону. Таким чином, стає зрозуміло, що він має схожі з Карбоном властивості. Звичайно, Силіцію притаманні й особливі властивості, які роблять його не схожим на жоден інший хімічний елемент.
       Назва Силіцію походить від латинського silex, що в перекладі означає кремінь. Силіцій було відкрито у 1824 Йенсом Якобом Берцеліу-сом. Його портрет ви можете побачити на слайді (Слайд 1). Розглянемо фізичні властивості елемента.
       Так само як Сульфур, Фосфор i Оксиген, Силіцій здатний утворювати алотропні модифікації — кристалічну й аморфну. 

       Кристалічний силіцій є крихкою тугоплавкою речовиною (tпл = 1400°С) темно-ciporo кольору з металічним блиском. Це неметал, який погано проводить електричний струм.
       Аморфний силіцій — бурий порошок, який не має постійної температури плавления.
       Розглянемо будову атома цього елемента.
       Основні валентні можливості й порядок заповнення орбіталей електронами в атомі Силіцію такі: на першому енергетичному piвнi розташовано два електрони, на другому — вісім, на третьому — чотири; чотири валентні електрони визначають його валентність — IV {Слайд 2).
Як ми вже зазначали, Силіцій належить до підгрупи Карбону. Про що це свідчить? Яким чином будова його атома залежить від розташування                  в Періодичній системі?
Учень. Kількість електронів на останньому енергетичному piвнi співпадає з номером групи, у якій стоїть цей хімічний елемент. Так само номер групи показує вищу валентність елемента.
Учитель. Правильно! Молодець! У зв'язку з тим, що Силіцій стоїть              у підгрупі Карбону, він має схожі з ним властивості. Одна з них — здатність атома переходити у збуджений стан — стан надлишку енергії. При цьому відбувається вирівнювання електронної густини (Слайд 3).
Учитель. Якою ж є біологічна роль Силіцію? Biн входить до складу опорних тканин у рослин i скелетних — у тварин. Велика кількість Силіцію концентрують хвощі та злаки, у першу чергу родини Бамбукові                          та Рисоподібні, у тому числі рис посівний.
       Силіцій здатний утворювати в природі різноманітні сполуки. Серед них: кремнезем SiO2, ортоклаз К2О•А12О3•6SiO2, альбіт Na2O•Al2O3•6SiO2, анортит CaO•Al2O3•2SiO2, тальк MgO•4SiO2•Н2О. Місячний грунт містить до 40 % SiO2, кам'яні метеорити — до 20 % SiO2.
       На наступному слайді ви можете побачити, як виглядає Силіцій         (Слайд 4).
Учитель. Розглянемо одну зi сполук Силіцію — силікатну кислоту.              Це дуже слабка кислота, не розчинна у воді. Силікатну кислоту отримують  за допомогою дії сильних кислот на її солі, оскільки силіцій (IV) оксид з водою не взаємодіє. Наприклад:
Na2Si03 + 2HC1 = 2NaCl + H2Si03
K2Si03 + 2HBr = 2KBr + H2Si03
Силікатна кислота з водою утворює колоїдні розчини. Нерозчинна H2Si03 реагує з лугами з утворенням солей — силікатів:
H2Si03 + 2NaOH = Na2Si03 + 2H2O
       Розкладається навіть за кімнатної температури: 
H2Si03  = Si02 + H20
       Сполуки Силіцію значно поширені в природі, наприклад, SiO2 — силіцій (IV) оксид, або кремнезем. Ця сполука поширена в природі в чистому стані (чистий пicoк, гірський кришталь) або у складі мінералів i гірських порід (Слайд 5).
       Силіцій (IV) оксид утворює також глини, польові шпати (різновиди мінералів, куди входить не лише силіцій оксид, але й iншi оксиди), слюду, азбест, тальк, коштовні камені — топаз, аквамарин (Слайд 6).
       Сполуки Силіцію відіграють важливу роль у народному господарстві. Кремнезем i природні силікати є основним матеріалом у виробництві скла, керамічних виробів, фарфору і фаянсу, а також будівельних матеріалів. Усі ці виробництва складають велику галузь народного господарства нашої країни — силікатну промисловість. Скло — це один iз найдавніших i, завдяки різноманітності cвоїx властивостей, універсальний у практиці людини матеріал. Це тверда неорганічна речовина аморфної будови. Усі види стекол — надзвичайно в'язка переохолоджена рідина, що досягає склоподібного стану в процесі охолодження зi швидкістю, достатньою для запобігання кристалізацїї розплавів, які отримують у заданих температурних межах           (від 300 до 25000С). Ці розплави обумовлені оксидним, флуоридним           або фосфатним походженням їхнього складу.
       Історія розвитку скляної промисловості сягає давньої icтopiї людства. Досі не встановлено достовірно, як i де вперше було отримано скло. Тривалий час першість у відкритті склороблення визнавали за Єгиптом, безперечним свідоцтвом чого вважали глазуровані склом фаянсові плитки внутрішнix облицювань піраміди Джессера (середина III тисячоліття до н. е.); ще більш раннім пepioдом (першої династії фараонів) датовано знахідки
фаянсових прикрас (тобто скло iснувало в Єгипті вже 5 тисяч років тому).
Єгипетські склороби плавили скло на відкритих вогнищах у глиняних мисках. Шматки, що спеклися, кидали розжареними у воду, де вони розтріскувалися, i ці уламки, так звані фрити, розтирали в пил жорнами та знову плавили (Слайд 7).
       Потім люди навчилися отримувати кольорове скло, i в середньовіччя дуже популярними стали вітражні стекла. Кольорове скло широко використовують для виготовлення вітража. Слово «Biтраж» походить                від французького vitre — шибка.
       Вітраж — це декоративна орнаментальна композищя, виготовлена                 зi шматків різноколірного скла, яка заповнює віконний отвір. Його використовували для архітектурного оформления храмів, а сьогодні —          для оформления будівель громадського призначення (Слайд 8).
       Основними компонентами для отримання скла є кварцовий пісок, вапняк, сода. Вони спікаються за високої температуря, у результаті чого утворюється однорідна маса (Слайд 9).
       Залежно від основної використовуваної склотвірної речовини стекла бувають оксидними, флуоридними, сульфідними тощо. Базовий метод отримання силікатного скла полягає в плавленні cyмішi кварцового піску (SiO2), соди (Na2CO3) i вапна (СаО). У результаті утворюється хімічний комплекс складу Na2O•CaO•6SiO2.
       Кварцове скло отримують плавленням кремнеземної сировини високої чистоти (зазвичай кварцит, гірсъкий кришталь), його хімічна формула — SiO2. Кварцове скло може бути й природного походження, й утворюється воно            в разі потрапляння блискавки в поклади кварцового теку.
       Оптичне скло застосовують для виготовлення лінз, призм, кювет тощо.
Скло досі є незамінним матеріалом для виготовлення великої кількості хімічного посуду, який має витримувати коливання високих температур. Тому його виготовляють із кварцового скла, отриманого з чистого кварцового піску або гірського кришталю (Слайд 10). Так само його використовують у оптичних приладах (Слайд 11).
       «Безпечне скло» — це непробивне скло, яке готують двома способами. Триплекс — безпечне скло, що складається з пакету, утвореного з двох або більше листів звичайного скла, між якими прокладено прозору пластичну плівку, поєднану зі склом клейкою речовиною. Якщо відбувається удар, осколки утворюються на прокладці. Також усередину скла можна вводити металічну сітку, яка утримує осколки (Слайд 12).
       Скло використовують i для отримання цінних, не менш важливих, продуктів. Наприклад, під час нагрівання скло розм'якшується і легко витягується в тонкі й довгі нитки, що дозволяє використовувати їx для отримання скловати, склониток i склотканини. Скловата має теплоізоляційні властивості. Тканини на основі скловолокна мають високу хімічну стійкість i вогнестійкість, тому їx застосовують для виготовлення одягу пожежників, електрозварювальників, для пошиття театральних завіс, драпіровок, килимів тощо (Слайд 13).
V. Закріплення та узагальнення знань.
1. Робота в групах. Учні об’єднуються в п’ять груп і розглядають                   та обговорюють наступні питання:
1) Як можна одержати силікатну кислоту, виходячи із силіцій (IV) оксиду?

2) Запропонуйте якісну реакцію на розчинні силікати.

3) Як можна одержати із ферум (II) силікату ферум (II) хлорид, а із ферум (II) хлориду - ферум (II) силікат?

4) Наведіть приклади колоїдних розчинів. Чим вони відрізняються                    від істинних розчинів?

5) Які ви знаєте будівельні матеріали на основі силікатів?

2. Гра «Вільний мікрофон».
- Як ви вважаєте, чому ми вивчаємо у шкільному курсі хімії цю тему?

- Яка біологічна роль Силіцію та силікатів?
- У яких галузях людської діяльності використовують скло?
- Які ви знаєте будівельні матеріали на основі силікатів? 
VI. Підсумок уроку.
Учитель. На сьогоднішньому уроці ми з вами ознайомилися з положенням Силіцію в Періодичній системі Д.I.Менделєєва, дізналися, які модифікації він здатний утворювати, в яких валентних станах може перебувати.                 Ми обговорили біологічну роль Силіцію та поширення його в природі, дізналися, які xімічнi властивості має силікатна кислота i яким чином iї можливо отримати. Ми дізналися, що таке силікати та які властивості вони мають, а також розглянули різноматність стекол, способів їx отримання               i сфер застосування.
       А зараз мені б хотілося почути вашу відповідь на проблемне питания, поставлене мною на початку нашого уроку: - Як ви вважаєте, що або хто             в живій природі міг надихнути вчених на створення окулярів, лупи, бінокля та інших збільшувальних приладів, основою яких є скло?
Учень. Окуляри, бінокль, лупа — це різновиди лінз. Лінзою називають прозоре тіло, обмежене з двох сторін сферичними поверхнями або однією сферичною і однією пласкою поверхнями. Як відомо, в оптичній системі ока є кришталик — прозоре тіло, розташоване всередині очного яблука навпроти зіниць. Саме він є біологічною лінзою і важливою частиною світлозаломлюючого апарату ока людини та тварин. Скло було ідеальним
матеріалом для виготовлення опуклих i увігнутих лінз, які дають можливість людині за певних умов у сотні разів покращити свій зip, а також коригувати зip хворих.
Учитель. Так, ти абсолютно правий! Здавна люди помітили можливості зору птаxiв та інших тварин i, звичайно ж, прагнули до покращення свого зору. Тому з часом вони створили оптичні прилади на основі скла             (Слайд 15). Бажаю вам майбутньому, на основі поглиблення отриманих знань, стати високими спеціалістами в будівництві, щоб створювати екологічно чисті будівельні матеріали, медичними працівниками,               щоб винайти ідеальні лінзи для покращення зору, а також спеціалістами в усіх галузях господарства для розвитку і процвітання нашої держави. 
VII. Домашнє завдання.
1. Підручник, § 14, опрацювати. Опрацювати конспект. № 137, № 142, письмово.
2. Задача.
       У процеci нагрівання cyмішi кальцій карбонату та магній карбонату масою 18,4 г утворилося 4,48 л СО2 (н. у.). Визначити вміст кожного карбонату в cyмішi. (Відповідь: 10, 17 i 8,23 г) (Слайд 16).
3. Виконати творче завдання:
       Підготувати повідомлення про бyдiвeльнi матepiaли (Слайд 17).
Учитель. Дякую за увагу! До побачення. (Слайд 18).
