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Тема нашої дослідницької роботи “Поетика української загадки”.
Перед нами стояли завдання:

· Описати історію збирання загадок.

· Проаналізувати еволюційні процеси у внутрішній художній системі жанру фольклорної загадки та фольклорних сюжетів.

· Розкрити жанрову специфіку загадок (функція, структура, поетика)

· З’ясувати взаємозв’язок жанру загадки з іншими фольклорними жанрами, зокрема з казкою.
Актуальність теми роботи визначається необхідністю дослідити специфіку творення текстів загадок, дослідити процеси динаміки художніх мотивів та образів, особливості їх функціонування в нових умовах сучасного інформаційного світу.

Метою роботи є висвітлення особливості жанру загадки, семантичного поля загадок, їх специфіки та функціонування, встановлення взаємозв’язку казки та загадки.

Об’єктом дослідження є українські народні загадки. Предметом дослідження є художня природа української загадки як феномену усної народної творчості та її розвиток в сучасному духовному житті.
В процесі реалізації поставленої мети було встановлено, що українські народні загадки належать до системи фольклорних комунікативних жанрів, які виникли на синкретичному ґрунті і розвинулися до мистецько-утилітарного функціонування. Міфологічна ґенеза цих творів, визнана світовою фольклористикою ХІХ і ХХ століть, зумовила їх художню            специфіку – переважно метафоричну систему образів, своєрідне моделювання композиції.
Сюжетні моделі традиційних народних загадок підлягають певній художній системі: метафорично-символічна, неметафоричне гротескне запитання з передбачуваною відповіддю, головоломки-шаради. Загадки відбивають особливості суспільно-побутового життя тільки свого народу, вони мають багато спільного із загадками інших народів. 

Загадка може входити до іншого жанру, наприклад, до казки. Для казкового сюжету мотив відгадування загадки є рушійним. Вона там служить певним випробуванням головних героїв, їх ініціацією. Так, приміром, мотив звільнення від перешкоди внаслідок відгадування загадок відомий в казковому епосі багатьох народів.  В українських фантастичних казках серед різних видів єдиноборства  з ворожою силою (зі Змієм, Кощієм, Велетнем) застосовується і випробування загадками. У соціально - побутових казках головна мета відгадування загадки – показати, що простий люд є часто розумнішим  та винахідливішим за можновладців, в яких представник трудящих (найчастіше мудра селянська дівчина), відгадавши поставлені паном загадки, здобуває перемогу над своїм кривдником.
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