ДЕТИ ВОЙНЫ.
Дети Войны – наша тяжкая доля,

Дети Войны – это голод и страх,

Дети Войны – это крики от боли,

Дети Войны – это раны в сердцах...

Великая Отечественная война — слова, до боли знакомые всем . Ещё остались в живых ветераны, бойцы и командиры. Но есть ещё одна категория людей — те, кто во время войны были детьми. И по ним тоже прокатилась война своим железным катком. Этот период для большинства из них можно смело назвать — украденное детство.  Им за 70 и больше. Но память о пережитом живёт, и возникла потребность высказаться. Для детей, для внуков, чтобы знали, что пришлось пережить их родным. 
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На склоне лет своих трудно вспомнить, что было в жизни. Годы, дела и события выветрили из памяти многое, особенно относящееся к детству и юности. Запомнилось лиш то, что забыть нельзя.
Дом в деревне Куриловка Черниговской области, где я родился 3 августа 
1939 года, стоял на окраине деревни. Он был очень старый, покрытый соломой, полы из глины. Была в доме всего одна комната в четыре окна. Стояла русская печь с лежанкой, на которой мне и приходилось спать. Настил из досок, который служил вместо кровати. Здесь покатом спали все живущие в этом доме. В углу под образами размещался стол. Вдоль стены – скамьи. Вот и вся мебель.
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Семья у нас была большая – мама Евдокия, отец Наум, мои старшие братья 
и сёстры: Анастасия, Михаил, Пётр, Галина, Варвара и Леонид, 1939 года рождения, т.е. я.
По рассказам старших братьев, отец ушел на войну, когда в 1941 году началась Великая Отечественная война. Войну, конечно, я не помню, разве что несколько картинок в голове – как стояла большая машина возле самого порога у входа в дом, да были мадьяры, так называли венгров, воевавших на стороне Гитлера. Да, шли наши солдаты строем по песчаной дороге в шинелях мимо нашого дома, а мы, босоногая детвора, глазели на увиденное.
Мой отец погиб на фронте , мама осталась одна с шестью детьми. Непосильный труд в колхозе на разных работах окончательно подорвал здоровье матери, и она померла, оставив сиротами шестерых детей.

Старшие – Галя, Настя, Миша, Петро – работали в колхозе, сами росли и растили нас, младших, Варвару и меня.

Не всем в деревне посчастливилось встретить отцов с войны. Надо было поднимать разрушенное колхозное хозяйство. А рабочая сила – старики, женщины и дети. Я начал работать, как помню себя. Я пас телят. Молодняк гораздо тяжелее пасти, нежели коров. Коровы держаться стадом, а телята – хвост задерут и во все стороны. За день набегаешься, а к концу дня еле ноги несеш домой. Придёшь домой, а там – шаром покати, есть нечего. Чтобы не вымер весь люд, в центре села варили суп в большом котле на костре. Старшие меня пошлют с бидончиком. Несу я этот суп, а есть так хочется – съел бы сам этот суп, но надо донести домой. Ели деревянными ложками с одной миски.

Когда распускались молодые листочки липы, мы их ели. А когда расцветала белая акация – это был деликатес, сладкое. На лугу рвали дикий зелёный чеснок, щавель. А когда засыхал отцветший луговой клевер, мы, размяв его, собирали семена. Они такие темне, мелкие, как маковое зерно, толкли в ступе, чтобы было похоже на муку. Размачивали, как будто тесто, и клали на сковородку. Вода испарялась, а блин был похож на высохший коровий репях на горячем песке 
в летнюю пору.

Петя был постарше, и ему доверяли пасти колхозное стадо овец. Он брал меня 
в помощники. Пасли на полях, где был убран уже урожай. Пшеницу, рожь жали серпами. Срезанная стерня очень острая. Ходили по такой стерне  босиком, все ноги до колен черные в занозах, а подошва на ногах становится толстой, мозолистой. Пробивала такую подошву только сухая игла акации. Если сбивали ногу и шла 
кровь – совали ногу в песок, кровь запекалась и останавливалась.
Одежда была ветхая. Тканей не было. Зимой устанавливали в хате самодельный станок ( назывался кросны), и ткали с конопляних ниток полотно. Нитки тоже надо было напрясти самому. Вот с этого полотна шили рубашки, брюки, бельё, простыни. Страшнее было зимой. С этой же пеньки плели верёвки, выстругивали колодку по размеру ноги и плели лапти, в них и ходили. В морозную погоду хорошо, но когда таял снег – беда…
Оглядываясь назад, человек моего возраста неизбежно все раскладывает по полкам: что было главным, а на что не стоит обращать внимание.
…Жизнь – прекрасная штука. Сколько вокруг хороших людей и можно бы жить, только с умом надо жить.
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