ГОРЖУСЬ СВОИМ ДЕДУШКОЙ
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Мой дедушка, Корх Фёдор Иванович, родом из Волчанского района Харьковской области. В 1933 году он пошел в школу, окончил три класса. Время было трудное, голодное, и ему пришлось работать. А в 1935 году умерли его мама        и млад​ший брат, он остался с отцом                 и сестрой.
В 1940 году семья переезжает                  в Казахстан, где 14-летний мальчик работает сначала помощником тракториста, а потом тракторис​том. Здесь и застаёт его Великая Отечественная война. В августе 1943 года дедушку призыва​ют    в ряды Красной Армии. Сначала он про​ходит подготовку в специальном подразделе​нии, а затем попадает на фронт. Принимает участие в боевых действиях в составе второго Белорусского фронта под командованием мар​шала Г.К.Жукова. Фёдор Иванович участвовал в освобождении территории Польши 
и её сто​лицы Варшавы.
Во время переправы через реку Одер моло​дого бойца контузило а в боях 
у реки Вислы (Польша) он получил первое ранение. Подоспели и первые награды: медаль «За отвагу» и медаль «За освобождение Варшавы».
Дед принимал участие во взятии Берлина и 30 апреля 1945 года при штурме Бранденбургских
ворот снова был ранен. Известие о падении Берлина и окончании Великой Отечественной войны получил уже в госпитале.
После окончания войны в 1945 году Федор Корх проходил действительную срочную службу на тер​ритории освобожденной Германии до 1950 года.
Войну прошел в составе пехоты и танковых войск. В период прохождения срочной службы принимал участие в подготовке к параду Победы, который проходил на Красной площади в Москве.
Часть, в которой служил мой дедушка, нахо​дилась в 3-м эшелоне во время прохождения Потсдамской конференции. А в 1949 году при​нимал участие                 в съёмках фильма «Падение Берлина», встречался с известными актёрами —
Борисом Андреевым и Мариной Ладыниной.
В 1950 году подошла демобилизация из рядов
Советской Армии и путь лежал домой, на родину — в Харьков.
Войну дедушка закончил в звании младшего сержанта, имеет 17 боевых наград. А вот здо​ровье подорвала война: он стал инвалидом ІІ-й группы. 
А в апреле 2002 года его не стало. Уходят от нас ветераны...
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