
Тези

«Прогноз соціально-економічного розвитку світу та України за умови абсолютного танення постійного льодовикового покриву Землі»

Самошко П.О.

Постільна А.П., вчитель географії та основ економіки 
Харківської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 118, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії. Харківське територіальне відділення МАН України. Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості. Харківська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 118 Харківської міської ради Харківської області, 11 клас, м. Харків
Тема нашої дослідницької роботи “Прогноз соціально-економічного розвитку світу та України за умови абсолютного танення постійного льодовикового покриву Землі”. Дана робота є актуальною Основним змістом цієї роботи є дослідження впливу танення льодовикового покрову на соціально-економічну складову розвитку людства. Перед нами стояли такі завдання:  1) Змоделювати стан планети після танення льодовикового покриву. 2) Визначити вплив танення льодовикового покриву на соціально-економічний розвиток людства. 3) Більш детально розглянути вплив на Україну. 4) Розробити стратегію мінімізації наслідків танення. Мета дослідження: спрогнозувати вплив танення постійного льодовикового покриву Землі на соціально-економічний розвиток суспільства, зокрема України. А також актуалізувати обрану мною тему для звернення уваги на глобальні проблеми світового масштабу. В процесі реалізації поставленої мети були сформульовані висновки:
1. Після танення спостерігатиметься підняття рівня Світового океану на 63 метри та загальне потепління;

2.  Соціально-економічний аспект розвитку суспільства понесе збитки, але будуть спостерігатися і позитивні зміни;
3. Для України наслідки танення льодовикового покриву також будуть  як позитивними, так і негативними, а тенденції розвитку відповідатимуть загальносвітовим;
4.  Розроблена стратегія мінімізації наслідків танення льодовикового покриву.

Проти публікації тез не заперечую.
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